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1. Решение начально-краевой задачи для уравнения теплопроводности 
на отрезке. 
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<граничные условия> имеют вид: 
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Решение: 
1. Замена – для типов 1,3,4 )()( txtuv βα ++= ; для типа 2  xtxtuv )()( 2 βα ++=  
2. Если в правой части ещё осталась xu , делаем замену xveαω =  

3. Имеем уравнение 
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nn xXtTtx )()(),(ω , причём для типов 1-4 Xn(x) находится по формулам: 
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Tn(t) находится из системы 
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2. Уравнение теплопроводности на прямой 
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Решение: 
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2’. Задача на полупрямой 
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3.Уравнения Лапласа и Пуассона в круге/кольце 

1) ൝
ݑ∆ ൌ 0, ݎ ൏ ܽ

൤ ݑ
ሺܽ, ߮ሻ ൌ ݃ሺ߮ሻ

௥ᇱݑ ሺܽ, ߮ሻ ൌ ݃ሺ߮ሻ
 

Ищем решение в виде 

,ݎሺݑ ߮ሻ ൌ ଴ܣ ൅෍ሺݎ௡ܣ௡ cos ݊߮ ൅ ௡ܤ௡ݎ sin ݊߮ሻ
ஶ

௡ୀଵ

 

Соответственно, если в граничном условии производная u, то эту формулу надо почленно 
продифференцировать. 
Далее остаётся подставить в неё значение r=a и найти коэффициенты ܣ௡ и ܤ௡. Скорее 
всего, ݃ሺ߮ሻ имеет вид ݃ሺ߮ሻ ൌ ݇ ൅ sin݉߮ ൅ cos ݊߮, поэтому эти коэффициенты находятся 
очевидным образом. 

2) ቐ
ݑ∆ ൌ 0, ܽ ൏ ݎ ൏ ܾ
,ሺܽݑ ߮ሻ ൌ ݂ሺ߮ሻ
,ሺܾݑ ߮ሻ ൌ ݃ሺ߮ሻ

(граничные условия тоже могут быть в виде производных) 

Ищем решение в виде 

,ݎሺݑ ߮ሻ ൌ ଴ܣ ൅ С଴ ln ݎ ൅෍ ൤ݎ௡ሺܣ௡ cos ݊߮ ൅ ௡ܤ sin ݊߮ሻ ൅
1
௡ݎ
ሺܥ௡ cos ݊߮ ൅ ௡ܦ sin ݊߮ሻ൨
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Подставляем r=a, затем r=b и находим коэффициенты из полученной системы уравнений. 
 
4. Уравнения Лапласа и Пуассона 
1) Кольцевой сектор 
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Решение: 
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2) Круговой сектор 
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Решение: 
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3) Прямоугольник 
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Решение: 
Раскладываем u как uuu ˆ+= , так что 
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4) Полуполоса 
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Решение: 
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Note: если граничные условия вида ݑሺݎ, 0ሻ; ,ݎሺݑ  ሻ заданы в форме производных, то нужноߙ
определить тип уравнения так же, как и в уравнении теплопроводности. В результате в 
соответствующих интегралах и суммах sin߮ может поменяться на cos߮, а ݊ – на ݊ െ ଵ

ଶ
. 


